## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 — онкология Хандогина Николая Владимировича «Оценка эффективности минимально инвазивных операций как этапа комплексного лечения рака пищевода».

**Актуальность работы** для хирургии рака пищевода обусловлена возрастающей популярностью эндоскопических технологий и необходимостью оценки эффектов лечения с применением данного хирургического подхода при эзофагэктомии.

**Целью исследования** явилась оценка онкологической адекватности, непосредственных и отдалённых результатов лечения больных раком пищевода при использовании минимально инвазивных операций как этапа комплексного лечения рака пищевода.

Уникальный опыт и большой клинический материал, на котором основано диссертационное исследование, впервые позволили выполнить сравнение традиционного и минимально инвазивного подходов в хирургии рака пищевода, в чём и состоит научная новизна исследования.

Раздел практических рекомендаций содержит положения, позволяющие определить тактику при наиболее часто встречающихся хирургических ситуациях, что определяет практическую значимость работы.

**Выводы и практические рекомендации** логичны и обоснованы, закономерно вытекают из представленных в работе исходных данных и способов их обработки.

Автореферат диссертации состоит из 7 разделов, включающих введение, основной раздел из 3 глав с материалами и методами исследования, непосредственными и отдалёнными результатами исследования, выводы, практические рекомендация, список работ, опубликованных по теме диссертации. Работа изложена на 38 страницах машинописного текста, содержит 15 таблиц, 10 рисунков, 2 схемы. По материалам исследования опубликовано 10 печатных работ.

Объём автореферата — 38 страниц — превышает рекомендуемый для авторефератов диссертаций на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, однако его сокращение не позволило бы обосновано и развёрнуто представить основные положения работы. Имеется замечание по разметке полей ряда страниц автореферата. Указанные недостатки не искажают сути самой работы и несущественны.

## Заключение

Проведённая работа, представленная в автореферате диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 — онкология Хандогина Николая Владимировича «Оценка эффективности минимально инвазивных операций как этапа комплексного лечения рака пищевода», является самостоятельной научно-квалификационной работой, посвящённой поиску путей улучшения результатов хирургического лечения больных раком пищевода, и соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии при Министерстве образования и науки Российской Федерации, п. 9 Постановления Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (ред. от 28.08.2017) «О порядке присуждения ученых степеней» (вместе с «Положением о присуждении учёных степеней»), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук. Автор работы правомерно может претендовать на получение учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.12 — онкология.

Заведующий кафедрой госпитальной хирургии ГБОУ ВПО «Ставропольский государственный медицинский университет»

Министерства здравоохранения Российской Федерации, Lei General (А. Н. Айдемиров/

доктор медицинских наук, профессор

Подпись д.м.н., профессора А.Н. Айдемирова заверяю:

Начальник управления правового обеспечения и кадровой политики

/О.Н.Распопова/

Федеральное государственное быйкетное образовательное учреждение выблюто образов

«Ставропольский государственный медицинский университет»

Министерства здравоохранения Россинской

Федерации,

355017, Ставропольский край, г. Ставрополь,

ул. Мира, д. 310,

+78652356185, postmaster@stgmu.ru.

02.03.2018 г.